

# FEJÉRMEGYEI NAPLO

**Előfizetési árak:**

<b>Helyben:</b>		<b>Vidéken:</b>	
1 órára	60 f.	1 órára	1 K -
1 évre	1 K 80 -	1 évre	3 -
3 évre	3 - 60 -	3 évre	6 -
1 évre	7 - 20 -	1 évre	12 -

Lapkiadó: Baranyay Lajos.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési aj.  
Egyes számkor karnatok a tananyközvetekben.

## Utcaseprők

is vannak Székesfehérvárott, összesen féltucat, kiknek életkoruk együttvéve Mathuzálem korával vetekedik. Ezekre a jó bácsikra van bízva a köztisztaság fentartása, értsd az utcaseprést.

Ugy látszik azonban, hogy söpörtem eleget, söpörjön hát más is a kedvenc nótájuk, s ezt a praxisban is nagyon belatják. Városi utcaseprők a címük, ehhez híven csak azon utcákban szoktak porolni, — amelyre valamiképpen rá tudják fogni, hogy városi utca.

Igy természetesen a legjobb indulatul dacára is csak a Nádor- és néhány belvárosi utcán láthatók tisztelőre méltó alakjukkal és hivatalos eszközükkel, amellyel akkora port szoktak besöpörni a tudónkbe, hogy előbb-utóbb a Lujza-szanasatóriumnak leszünk a lakói.

Tudniillik mindig elfelejteneik söprés előtt öntözni, és oly porfelhőket rögtönöznek, hogy külön okvetellenkedést rendeznek a napnak, niint a szerdai napfogyatkozásokr a hold. No de ezt pótolni fogják majd, ha kész lesz a váravárt vízvezeték, s akkor bizonyára nem lesz por, sőt valószínűleg kalucsnyigár fog létezni városunkban. Addig is legyünk türelmessel. Két-három év nem a világ.

Egy kérdésünk azonban mégis volna a tisztelt utcaseprőpolgártársainktól. Tekintsenek el széphanzásu címűktől, s a kevésbbé városias utcákon is tegyék tisztelőüket söprűjükkel, sőt a külvárosokban is szívesen látnók őket, mert ott is csak előfordul egy kis szemét. A széllal van ugyan szerződésünk, de ez csak annyit ér, mint a vízvezetéké s vilanygyáré.

Ha esetleg az utcaseprői szabályrendelet tiltaná ezt, ugy

kérjenek engedélyt az amplissimus magistratus illetékes ténnyezőtől, hogy a városháztól száz méternél távolabbi részeken is végezhessek a köztisztaság nemes munkáját. Valószínűleg megengedik.

y.

## Sárközy István.

Ez a név egy-két évvel ezelőtt sűrűn szerepelt a fővárosi lapok hasábjain. Bennünket pedig azért érdekel, mert a viselője fejérmegyei ember, az édesapja nyék-pettendi földbirtokos, évekig volt fejérmegyei alispánja, azután komáromi főispán, jelenleg megyénk közéletének tekintélyes, köztisztelőben álló férfija.

A fia egyike volt azoknak a jómódban, urali előkelőségben, nagy szeretettel nevelt fiatalembereknek, akinek semmiért dolgozni nem kellett, aki beleülttek a készbe, az ösök véréjétkel szerzett dominiumába s ha elég okos és elég erős hozzá: egy történelmi név fényének sugaraiha beállítva, arra lettnek volna hivatva, hogy Magyarország politikában, gazdasági életben, a közélet ezer utján vezérszerepet vegyen.

Szegény Sárközy Istvánnak ezzel a sok szép hivatással szemben semmi ereje, semmi tetre-készsége nem volt, csak annyi, hogy miként lehet ezt a sok drága kincsset minél gyorsabban szétszórni. Sárba szórta-e vagy fényes urak zsebébe süllyedt-e — az mellékes. Denikve elfogyott. Anyyira elfogyott, hogy egy idegen férfi asszonyának a váltózsírója is forgalomba került.

Minek teszogszük ezt. Mindenki tudja s a dolog vége ugyis csak az lett, hogy Sárközy István fölött pálcát tört a Nemzeti Kaszinó, kigolyózta az a kör, amelynek falai közt a nagyuri tempó előbb a vagyonát, aztán az urali mi voltát nyelte el.

Sárközy István erőlködött még egy darabig a Zichy grófné után s a mikor már az is elnézett a feje fölött — visszavonult. Egy-két hónapig gondolkozott, aztán Budán bérelt egy kis hónapos szobát, Pesttel nem törő-

dött, hanem tanult angolul, hogy az amerikai kenyér felé megtegye az első utat.

Tegnap aztán Cuxhavenben hajóra ült s most már vitorlázik Amerika felé, a boldogok és boldogtalanok hazájába. Innen magával visz egy csomó keserűvé vált emléket, amelyeket siet majd elfelejteni, elveszi magával összetörtlelkű szüleinek megbocsátását és áldását s belép egy új életbe, ahol nincs rang, ahol nincsenek születési előnyök, ahol nincs urali hóbort, hanem szabadon áll egy végtelen területen, a munkára, a verejtékezésre. S Európával, de legkivált Magyarországgal szemben ez a különös, hogy egyesegyedül ez a terület áll szabadon az érvényesülésre.

Boldogul-e Sárközy István ebben a küzdelemben? ér-e majd neki valamit az a sok fájó tapasztalat, amelyre Európában szert tett? kiemelkedik-e majd ott a munka országában az átlag emberek sorából? vagy eltörlül, elhagyja az ereje és semmivé lesz, mint annyi száz és millió más hajótörött ember? azt a jövő mutatja meg.

Ez csak egyre akarok rámutatni.

Szokás minálunk föl-főljajdulni bizonyos jakabok ellen, akik a Sárközy István-féle hajótöröttek vagyonába belekövetkezni szoktak. Hogy hát miért így és miért nem úgy?

Hát itt a dolog nyitja. Sárközy István sorsában kell a dolog kulcsát keresni.

Azok a jakabok ott kezdik az életet, ahol a Sárközy Istvánoknak most kell kezdeni: egy vidám és szép múlt összeomlott romjain.

Bilkei Ferenc.

— **Rosenberg Augusztá már is nagy érdeklődéssel várt előadása a vásár-vásárnapról május első vasárnapjára tétellett át, hogy mindenki akadálytalanul résztvehessen rajta. Az előadás ezuttal csak nők számára lesz főleg őket érdeklő dolgokról. Belépőjegyek lapunk szerkesztőségében kaphatók**

## Szózat a magyar nőkhöz.

Szeretnők, hogy lélek legyen e szavainkban és meleg élet. Szeretnők, hogy lelke legyen az olvasónak, mellyel megérti a nagy célt. Szeretnők ide a szívünk közelébe gyűjteni az édesanyákat, a pártás menyasszonyokat, az érzékenylelkű gyermekeket, hogy megérezzék és elhiggyék nekünk, kik a társadalom különböző osztályaihoz egy szívvel, egy akarral jövünk: hogy onnan a mélyből önzetlenül tör elő a kérés: *magyar nők ébredjétek tudatára a felelősségnek, mely rátok vár az alkohol ellen való harcban, családban és társadalomban!*

Emlékeztetek rá a titokban hullatott könnyekre, mely a szemetekből, a lelketekből tört elő egy iszákos apáért, férjért, gyermekért, vőlegényért. Mindenk közel áll a ti s ívetekhez Sorsuk összefügg a tietekkel.

A férfi szeméből sohase hull a könny az alkohol miatt. A nő lelkéből, életerejéből szövedik a bánat. Erzítetek e hát, hogy nemcsak a hazát, nem csak a nemzetet temeti el az alkohol, hanem a ti virágos asszonyi álmaitokat, egyéni boldogságtokat is?

Segítséget kérünk titeket magyar nők, szerete e hazában szegényt és gazdagot, előkelőt és polgárt, kicsinyt és nagyot, boldogot és szerencsétlent, aki sirt valaha az alkohol miatt, aki tudja az eszével, érzi a lelkével, hogy kötelességei vannak a vallás, az istenszeretet, a haza és a jövőendő emberiséggel szemben, melyért harcolni akarunk.

Olyan nemzedéket akarunk felnevelni, mely nem tanulta ismerni az alkoholt, melynek erkölcsi világa melegebb lesz s tisztább.

Mindenkit segítségül kérünk ehhez és ne akadjon egyetlen nemesszivű magyar nő, aki minket meg nem hallgat. Senkise elég nagy arra, hogy joga lehetne küzdelmünket kicsinyelnie.

Szeretettel kérünk: terjesszettek az alkoholelleses eszmét fent és alant; mert beteg a társadalom, pusztul az erő, az erkölcs, a vagyon, ahol az al-

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

kohol szaga terjeng szalonokban és viskókban.

*Ne adjátok hát gyermeknek alkoholt soha. És nemes lélekkel vigyázzatok, más asszony urára, más anyz gyermekére és és más menyasszony vőlegényére is.*

Vigyázzatok anyák arra is, mily nagy veszedelem rejlik abban az orvosi rendelésben, mely bort ír elő a gyermekeknek. Rég meghaladt álláspont az már, hogy az alkohol vért ad. Lebegjen mindig szemetek előtt dr. Fejér Dávid orvos ama mondása: „Egy falat kenyérből több vér lesz, mint egy hordó borból.”

Kérünk, legyetek támogató-sunkra a „Vasárnapért” folytatott szent harcban. Hassatok oda, hogy minden magyar nő, mint egy szív, egy lélek köve teljék, de ne csak követeljék, hanem valósítsuk is meg a keresztnak szombat estétől hétfő reggelig való zárvaratását.

Szeretettel kérünk titeket, tiszteljük asszonyok, leányok: álljatok őrt a családi élet ajtajánál is és ne engedjétek oda behurcolni az alkohol filozófiát, mely minden hitványságot menteni tud és elfogad!

Sohase alázzátok meg házatok méltóságát azzal, hogy abban részeg férfit szívesen lássatok, vagy éppen a vendégszeretnek rettenetesen eltorzított értelmében, ti magatok nyújtások ahhoz alhamat! Lépjétek be az „Alkoholelles Szövetségbe” (Gyógyószentmiklós). És asztalaitokra alkoholt sohasem adjátok!

Talán gyűjti titeket, hiszen vannak emberek, kiknek lelke sohasem emelkedett a tiszta erkölcsi látásokig.

Talán az fog bántani, a ki közelebb áll hozzátok. De vegyétek elő asszonyi lelketek minden költészetét, külső formátok gazdag vonzó szépségét, könnyed, csengő bájos kedélyetek egész poétikus világát, hogy elvonjátok vele az alkoholtól az édes-apatokat, az urakat, a vőlegényeket, a gyermekeiteket.

Szeretnők, nemes magyar asszonyok, kedves magyar leányok, ha megértettétek volna a lelkiünk szavát, hogy a mikor a ti segítségötököt kérjük, akkor az élet költészetét szolgáljuk, a hol szent és tiszta összhangban fejlődhetik majd a társadalom.

Kérünk, hívunk és várunk titeket szent édesanyák, megkínzott lelkű hitvesek, pártás menyasszonyok.

Gróf Lónyay Elemérné, Stefánia belga kir. hercegnő, örnő Pallavicini Edéné, sz. Majláth Etelka, özv. Majláth Györgyné, gróf Csáky Albinné, gróf Apponyi Albetné, herceg Hohenlohe Klodwigné, sz. Majláth Sarolta grófnő, Ankané Dobay Mariska, özv. gróf Bissingen Otióné, báró Balintti Józsefné, Bucherné Szász Pirooska, dr. Endes Miklósné, Farkas Edith, Geöce Sarolta, dr. Hankó Artúrné, Jörgné Draskózy Ilona, Kelemenné Zathureczky Berta, Kosztolányi Károlyné, Kozma Fejencné, dr. Lukács Adolfiné, Nil.

Rozsnyai Kálmáné, Orel Dezsőné, báró Perényi Péterné, Petre Száva Berta, Pálmay Lenke Reiter Margit és Mariska, Schürger Ilonka és Mariska, gróf Teleki Domonkosné, gróf Teleki Sándorné, Törökné Kovács Hermin, Rosenberg Augustia, Szederkényi Anikó, Undi Mariska Ádám Éva — Kámenyitzky Etelka Az „Alkoholizmus Ellen” (Gyógyószentmiklós) női rovatának vezetője.

## Az új választók.

Szokatlanul sok nevet vettek fel az idén az 1913. évi székesfehérvári képviselőválasztók névjegyzékébe. — Mig az előző évben alig 15—20 névvel gyarapodott a választók száma, addig az idén közel négyszáz új név került a központi választmány által elkészített listába.

Bizonyára mindenki előtt felvetődik a kérdés, hogy honét került Székesfehérvár választási harcainak hadseregébe ez a tekintélyes új csapat s erre a kérdésre nem is találja meg hamarosan senki sem a feleletet. Mintha csak a hozzákn jött huszárokat ruházták volna fel választójoggal, vagy mintha legalább is két hatalmas gyár telepedett volna meg városunkban s annak alkalmazottait rótták volna meg megfélelő adóval. Pedig hát ezek egyike sem áll. — Mindössze annyi történt, hogy az adót kezelő hatóság jobban szemügyre vette a város lakosságát es szigorubb, — mondjuk lelkiismeretesebb ellenőrzéssel — a megfelelőkön kívül még majdnem négyszáz olyan férfit talált városunk falai között, akiket a választási jog árának megfelelő adóval lehetett megterhelni. Ezek az új választók majdnem mind a IV. oszt. kereseti adó alá tartozó elemekből kerültek ki s nagyrészt a Déli Vasut s a helybeli magánhivatalok kötelékeibe tartoznak.

Nem érdektelen talán azt sem megemlíteni, hogy az újonnan felvett választók évente 10—15 ezer korona egyenes adót jelentenek s így fölveté-lyükből a városi pénztárnak figyelemre méltó kis új jövedelme van.

## Betörők az üzletben.

Wollner Sándor Felsőkirály-sor 30 sz. alatti lakos vegyeskereskedő tegnap délelőtt feljelentést tett a rendőrségen, hogy szerdáról csütörtökre virradó éjjelen üzletében betörők jártak.

A betörést csak reggel vették észre, mikor az üzletet kinyitni akarták, amire azonban már nem volt szükség, mert azt elvégezték helyettük az ismeretlen betörők. A tettesek valószínűleg a helyről ismerős alakok voltak, mert tudták, hogy hol áll a pénz s azt, mintegy 140 koronát el is vitték. Ezenkívül 180 korona kárt okoztak az ajtó, fal és az ajtóközelében levő árúk megrongálásával. Hogy kik lehetnek a tettesek, nem tudják; annyi bizonyos, hogy többen voltak. A rendőrség megindította a nyomozást.

## halál torkában.

### A gondatlan anya.

Borzasztó helyzetbe került Csabodin két gyermek az anyja gondatlanságából. Ujszászi Ignácné csabodii lakosné a napokban elment hazulról s két kis gyermekét, hogy kárt ne tehessenek, felzárta a padlásra. Az anya azonban sokáig oda volt, a gyermekek elunták magukat és játék után néztek. A fiu zsebében volt egy doboz gyufa, melyet a konyhából hozott fel s ezzel kezdtek játszani. A veszedelmes játéknak azonban szörnyű vége lett. A gyermekek addig gyujtogatták a gyujtózsalakat, mignem a padláson felhalmozott szalma tüzelte fogott. Hamarosan füsttel lett teli a padlás. A gyermekek sikongatni kezdtek és szerencsére a szomszédok meghaltották jajveszékélésüket. Fel-törték a padlás ajtaját és a gyermekeket kiszabadították rettenetes helyzetükből.

A ház, mely Borbély Jánosné nagykörsi lakos tulajdonná, egészen leégett, a kár több ezer korona. A hatóság a szülők ellen megindította az eljárást.

**Fogak** Kovács Dezső mű-fogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e-mellett Zirci templommal szemben).

## HIREK.

### Fogyatkozó-rimek.

*Uttörök rém dühök. Gyüleseznek értekeznek, mert nagy szegény esett rajtok, Képzeltétek s hallgassatok!*

*Még a hold is cserben hagyta ökelmeket — ebuggatta! Beállott a sötéteknek klerikális táborába.*

*És hit nem mert még megenni soha sehol klerikális, véghez vitte könnyű szerrel ő biz már is.*

*Klerikális sötétsége — no de kérem — még a napot is elfodte. szépen.*

11—

### Naptár.

Április 19. Péntek.  
R. Kath.: Timon.  
Prot.: Timon.  
Gör.: Eutik.  
Zsidó: Sabbat.  
Nap kel: 5 ó. 50. nyugszik 6 ó. 53.  
Hold kel: 5 ó. 50. nyugszik 9 ó. 46.  
Időjelzés: Változó.

— **Esküvő.** Dr. árkosi Benkő Géza zilahi ügyvéd tegnap délben tartotta esküvőjét városunkban özv. Czollner Vincéné leányával Mariskával.

— **Tanítóválasztás.** A helybeli iskolaszék csütörtökön délután 3 órakor tanítóválasztást tartott Hübner Károly elnökkel. Eredetileg 1 tanítói és 1 tanítónői állás betöltéséről volt szó, de időközben beérkezett Párkányi Aranka lemondása, melyet Szirbek József igazgató most olvasott fel az ülésen. A lemondást az iskolaszék elfogadta és jókívánatait nyilvánította a Párkányi Arának további pályáján.

Hübner elnök nyomában mind a két tanítónői és tanítói állásra rendelte el a szavazást: A tanítónői állásokra 11, a tanító állásra 5 pályázat érkezett be. Először a hirdett 1 tanítói és 1 tanítónői állásra szavaztak, Huszonkét leadott szavazattal egyhangulag Szaplanczay Rózi és Bardon Gyula választották meg. A második tanítónői állásra leadott 22 szavazat, melyből Havranek Anna 18, Csúcs Janka 2 és Pausch Ida 2 szavazatot kaptak. E szerint megválasztották Szaplanczay Rózsi, Havranek Anna és Bardon Gyula.



A zártajánlat, mintája a következő:

„Alulírott a Székesfehérvár szab. kir. város bel- és külterületén 1912. évi május hó 1-től 1915. évi április hó 30-ig felmerülő a város által elrendelt kövezési, tiffentartási és egyéb munkálatoknál szükséges fuvarozásokat, a városi tanácsnak 471/912 sz. alatt kelt határozatával jóváhagyott előttem ismert és kötelezőleg elfogadott feltételek értelmében az ugyanott kitett egységi árákból ... azaz ... 100 fölött engedés mellett elvállalom s azok teljesítésére magamat kötelezem. A kívánt bányát pénz fejében 1000 kor. azaz egyezer koronát készpénzben betétkönyvben ide mellékelem.” Kivül: „Ajánlat a Székesfehérvár szab. kir. város bel- és külterületén 1912. évi május hó 1-től 1915. év április hó 30-ig előforduló fuvarozásokra.”

Csak o'y zárt ajánlatok vétetnek figyelembe, melyek 1000 kor. bányapénzt készpénzben, vagy helybeli takarékpénztár, illetve bank betéti könyveikben tartalmazzák és a második pont alatti minta szerint szerkesztve és jól lepecsételve 1912. évi április hó 24. én délelőtti 10 óráig a városi közigazgatási iktató hivatalnál benyújtatnak.

A zártajánlati feltételek egyéb pontozatai alulírott hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt bármikor kaphatók és betekintethők. Székesfehérvárott, 1912. ápr. hó 16. án.

**Polcer Péter**  
gazdasági tanácsos.

**Apróhirdetések**

Koldusdülőben az Adonyi-ut mentén egy buzaiföld kukorica alá azonnal bérbeadó. Tudakozódní lehet Szalay Mihály-nál a tüzőltő lakanyában.

Mindenfelvétetik Számmer Imre könyvnyomdájában.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

**Olvasók**, saját készítményük a legkülönbébb kivitelben kaphatók a szeminariumi templom sekrestyénél. Megrendelésre is készít olvasókat, füzéseket, javításokat elvállal.

5000 méter csipkeszövet és himzések bámulatos olcsó árért lesznek eladva. Grünfeld Ösz-utca 6. szám.

1 kiló stokorai zöld, sárga borsó 40 fillér; rizsa, lencse és egyéb hüvelyesek mélyen leszállított áron kaphatók. — Deutsch A. Buzapiacz.

Egy jókarban levő kontrafékes verseny kerékpár eladó. Budai-ut 40. sz.

Rákóczi-utca 17. szám alatti bolthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

Major-utca 12. számú háznál egy 125 □-ölből álló háztelek eladó, tudakozódní ugyanott.

**A Hitelszövetkezet** Lövölde-utca 3. sz. alatt aprított tüzi-fát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért. Fehér burgonya 9 K-ért, sertéseknek való burgonya 7 K-ért. házhoz szállítva.

Malom-utca 35. sz. háznál egy kisebb két szobás utcai és egy két szobás udvari lakás és istállók május 1-re kiadók.

**Kisasszony**, ki az irodai munkákban jártas. üzletben alkalmazást nyer. Kereskedelmi tanfolyamot végzett, előnyben részesül. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít.

**Aldozó-  
bérmaruhák**  
szép kivitelben, megrendelések is elfogadtnak.

**Pongyolák**  
jutányos árban kaphatók.

**NEUVELT NÖVÉREK**  
gyermekruha üzletében,  
Sz.-fehérvár. Kossuth-u.  
Az Árpádfüüd  
mellett.

**HIRDETÉS.**  
A tagok figyelmét fölhívjuk  
**HITELSZÖVEKZETNÉL** kapható  
**6%**  
földkölcsonre, vagyis 60 korona évi bétítéssel 1000 korona földkölcsonnek ugy tőkét, mint a kamatját is törleszhetjük.  
**De kapható 5.70%-re**  
is; a törlesztés 50 évre szól, de bármikor leszámolható és nagyobb összegekben is törleszhető idő előtt, vagyis az adós nincs időhöz ködve.  
Bővebb felvitágoztatással szivesen szolgál minden szombaton d. e. 8-12 között, Távirdu-utca 6. szám alatt az  
**IGAZGATÓSÁG.**

**Ha eladni**

vagy venni-valója van

az apróhirdetések közt tege közé!

**LEGSZEBB JEMTLEKÉK**  
**HAVRANEK ANTAL**  
ACD SZOBRAZS ÉS KÖFÉRÁGÓ TELEPEN  
**SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS**  
TERVEK INYVEN TELEPON 125

**Varrógépjavítások**  
műhelyünkben gyorsan és szakkerüen készíttetnek,  
**SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.**  
Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete,  
Székesfehérvár, Nádorotca, Töllényi-lás

**„NIGRIN“ legjobb cipókrém a világon!**



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

**20** fillér egy óriási doboz!  $\frac{1}{4}$  kgr **75**,  $\frac{1}{2}$  kgr **140**,  $\frac{1}{1}$  kgr **270** fillér.

Fernolendti világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban!  
**Cipókrém különlegeségeik minden színben!**  
a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

**JÉGPOR** biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.  
— Ismételőrusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

**Puha-és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.**  
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst-és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőr-lakkok. Vazelin. Orosz bőrkencs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörli szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arc-törli bőrkök.

**„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes** igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

**LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!**

Nagy lópokrc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszák. — Trieszti szivacsbehozatal.  
**Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bórkereskedésében.

Cinótelcsász. Kantafavár és árutalanai lakás-utca 8. és 10. szám.